
遂宁发展集团考试题目答案

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、周某，男，1950年出生。2017年11月9日下午三时许，周某在G县城北小学的门前，趁放学之机，将梁某衣兜内的白色苹果手机盗走。该手
机经G县价格认证中心鉴定价值2400元。当日，G县公安机关将周某抓获。周某自愿认罪，如实供述自己的罪行，手机被收缴并返还给梁某。下
列说法正确的是（　　）。

 A． 因涉嫌盗窃罪，G县公安局可以决定逮捕周某并执行逮捕

 B． 周某自愿认罪，是自首，可以从轻处罚

 C． 周某犯罪时已满六十五周岁，可以从轻处罚

 D． 周某如实供述自己的罪行，可以从轻处罚

『正确答案』
D
『答案解析』
A项错误，《中华人民共和国刑事诉讼法》第八十条规定，逮捕犯罪嫌疑人、被告人，必须经过人民检察院批准或者人民法
院决定，由公安机关执行。B项错误，周某是被抓获的，故不属于自首。C项错误，第十七条规定，已满七十五周岁的人故意
犯罪的，可以从轻或者减轻处罚；过失犯罪的，应当从轻或者减轻处罚。周某犯罪时为67岁，未满75岁，不不应从轻处罚。
D项正确，《中华人民共和国刑法》第六十七条规定，犯罪以后自动投案，如实供述自己的罪行的，是自首。对于自首的犯
罪分子，可以从轻或者减轻处罚。被采取强制措施的犯罪嫌疑人、被告人和正在服刑的罪犯，如实供述司法机关还未掌握的
本人其他罪行的，以自首论。犯罪嫌疑人虽不具有前两款规定的自首情节，但是如实供述自己罪行的，可以从轻处罚；因其
如实供述自己罪行，避免特别严重后果发生的，可以减轻处罚。故正确答案为D。

2、下列关于我国社会主义现代化建设的重大命题，按提出时间先后排序正确的是：

①到21世纪中叶基本实现现代化

②以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴

③把我国尽快地从落后的农业国变为先进的工业国

④坚持和发展中国特色社会主义，总任务是实现社会主义现代化和中华民族伟大复兴

⑤中国工人阶级的任务，不但是为着建立新民主主义的国家而斗争，而且是为着中国的工业化和农业近代化而斗争

 A．③①⑤②④

 B．③⑤①②④

 C．⑤③①④②

 D．⑤①③②④

『正确答案』
C
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『答案解析』

本题考查政治常识。

①1987年，邓小平同志明确提出“三步走”现代化战略设想，并在党的十三大上得到确认。党的十三大指出：党的十一届三中
全会以后，我国经济建设的战略部署大体分三步走。第一步，实现国民生产总值比1980年翻一番，解决人民的温饱问题。这
个任务已经基本实现。第二步，到20世纪末，使国民生产总值再增长一倍，人民生活达到小康水平。第三步，到21世纪中
叶，人均国民生产总值达到中等发达国家水平，人民生活比较富裕，基本实现现代化。

②2022年党的二十大鲜明提出新时代新征程党的使命任务，发出全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴
的动员令。习近平总书记郑重宣示：“从现在起，中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化
强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。”

③1956年中共八大提出：党和全国人民当前的主要任务，就是要集中力量解决这个矛盾，把我国尽快地从落后的农业国变为
先进的工业国。

④2017年党的十九大提出：明确坚持和发展中国特色社会主义，总任务是实现社会主义现代化和中华民族伟大复兴，在全面
建成小康社会的基础上，分两步走，在本世纪中叶建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。

⑤1945年党的七大上，毛泽东同志明确指出：“中国工人阶级的任务，不但是为着建立新民主主义的国家而斗争，而且是为着
中国的工业化和农业近代化而斗争。”

综上所述，正确排序为⑤③①④②。

故正确答案为C。

3、下列关于蛋白质化学特性叙述错误的是（　　）。
 A． 蛋白质的组成单位是氨基酸

 B． 蛋白质可以水解为脱氧核糖核酸

 C． 蛋白质变性凝固过程是不可逆的

 D． 组成蛋白质的基本化学元素是碳、氢、氧、氮

『正确答案』
B
『答案解析』
B项，蛋白质是以氨基酸为基本单位构成的生物大分子，主要是由碳、氢、氧、氮组成，可以水解为氨基酸，不会水解为脱氧
核糖核酸即DNA。

4、对偷盗婴儿的行为以绑架罪论处的，必须是行为人（　　）。
 A． 导致婴儿死亡的

 B． 出于出卖目的

 C． 以勒索财物为目的

 D． 已完成该犯罪行为

『正确答案』
C
『答案解析』
《刑法》第二百三十九条规定，以勒索财物为目的偷盗婴幼儿的以绑架罪论处。因此C项正确。

5、下列关于习近平法治思想的表述错误的是：

 A．党和法的关系是政治和法治关系的集中反映

 B．改革与法治辩证统一，应当在法治下推进改革，在改革中完善法治
 C．党对法治工作具有绝对领导地位，但是不妨碍政法机关依法独立公正行使职权

 D．社会主义法治应当在党的领导下进行，当党的政策与国家法律发生冲突时，以党的政策为准

『正确答案』
D
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